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 κ.  Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 
γνωρίζουμε ότι στο πλαίσιο της διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών, με σκοπό την 
προστασία των εξωτερικών συνόρων της xώρας μας, από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου 
της Ελληνικής Αστυνομίας υλοποιούνται δράσεις χρηματοδοτούμενες από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Εσωτερικής Ασφάλειας, στις οποίες -μεταξύ άλλων- περιλαμβάνεται και η «Ενίσχυση της εθνικής 
ικανότητας ελέγχου και επιτήρησης των εξωτερικών συνόρων με πρόσληψη προσωπικού», μέσω 
της οποίας πραγματοποιήθηκε η πρόσληψη -800- Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου Χρόνου 
(Σ.Φ.Ο.Χ.) που κατανεμήθηκαν και υπηρετούν στις Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) του 
Ανατολικού Αιγαίου. 

Προς το σκοπό της περαιτέρω ενίσχυσης της αποτελεσματικότητας των αρμόδιων 
Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, δυνάμει των διατάξεων του π.δ/τος 76/2021             
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 183) συστάθηκαν -950- επί θητεία νέες θέσεις Σ.Φ.Ο.Χ., επί των οποίων υφίσταται 
πρόβλεψη κατανομής μόνο από -100- σε έκαστη εκ των Δ.Α. Σερρών, Καβάλας και Ροδόπης. 
Σημειώνεται δε, ότι και η δράση για την πρόσληψη των ανωτέρω -300- Σ.Φ.Ο.Χ. 
χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας για το τρέχον έτος. 

Δεδομένου δε ότι ως ημερομηνία λήξης της ως άνω δράσης έχει ορισθεί η 31-12-2022 
και προκειμένου να επιτευχθεί η υπόψη πρόσληψη από το Υπουργείο μας, λαμβάνει χώρα 
διαδικασία διαβούλευσης -σε υπηρεσιακό επίπεδο- με την καθ’ ύλην αρμόδια Υπηρεσία του 
Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου (Υπεύθυνη Αρχή) προς διερεύνηση των απαραίτητων 
διαδικασιών για την εξασφάλιση χρηματοδότησης και για το έτος 2023. 

Πλέον των ανωτέρω αναφέρεται ότι, κατόπιν αξιολόγησης των νέων δεδομένων που 
προέκυψαν στην περιοχή του Έβρου κατά τον Φεβρουάριο - Μάρτιο 2020, αποφασίστηκε η 
περαιτέρω ενίσχυση των Δ.Α. Ορεστιάδας και Αλεξανδρούπολης με την πρόσληψη -250- 
Σ.Φ.Ο.Χ., η οποία θα πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο υλοποίησης των χρηματοδοτούμενων -από 
το Ευρωπαϊκό Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας- δράσεων «Ειδική Δράση: Πρόσληψη Συνοριακών 
Φυλάκων Ορισμένου Χρόνου στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου» και «Εκπαίδευση Νέων 
Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου Χρόνου». 
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Στο πλαίσιο αυτό, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./39/2160 από 21-04-2022 
Απόφαση της Επιτροπής της Πράξης Υπουργικού Συμβουλίου 33/2006 εγκρίθηκε η πρόσληψη     
-250- Συνοριακών Φυλάκων με σχέση εργασίας ορισμένου χρόνου για δώδεκα μήνες, με 
δυνατότητα ανανέωσης και εν συνεχεία, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 6000/14/23-α’ από 30-04-2022 
Υπουργική Απόφαση «Καθορισμός αριθμού προσλαμβανομένων Συνοριακών Φυλάκων 
Ορισμένου Χρόνου σε Περιφερειακές Ενότητες και Νήσους, περιοχών με επιπλέον μοριοδότηση 
και περιφερειών για ένταξη στους επικουρικούς πίνακες» (Φ.Ε.Κ. Β΄- 2155). Κατόπιν των 
ανωτέρω, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 6000/2/6886-ρλθ’ από 06-05-2022 Προκήρυξη διαγωνισμού για 
την πρόσληψη Σ.Φ.Ο.Χ. στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου (ΑΔΑ: Ρ62Μ46ΜΤΛΒ-48Ψ) 
(http://www.astynomia.gr/images/stories/2022/prokirikseis22/06052022prokiriksisynoriakwnfyla
kwnevrou.pdf).  

Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 07-05-2022 και               
01-05-2022 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας (www.mopocp.gov.gr). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και 
η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του 
υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους, ενώ, παράλληλα, μελετώνται και αξιολογούνται  
-μεταξύ άλλων- οι προτάσεις που υποβάλλονται από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος 
για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων, την εξασφάλιση της ισονομίας και της αξιοκρατικής 
αντιμετώπισης του προσωπικού. 
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